



Муниципальный конкурс
«Лучший детский сад года
Буйнакского района - 2020»

Аналитическая справка

Этнокультурное образование
детей в МКДОУ «Д/с «Ласточка»
общеразвивающего вида с.Манасаул



Аналитическая справка

Этнокультурное образование детей в ОО

Сегодня наш детский сад развивается как детский сад диалога культур, мы воспитываем в детях национальную и этнокультурную толерантность.

Не секрет, что важным условием успешной работы является педагогический коллектив. Поэтому в детском саду ведется работа с кадрами по ознакомлению дошкольников с родным краем. Система работы включала в себя уточнение, а для молодых педагогов – приобретение новых знаний по направлению этнокультурного образования.



С педагогами организовывались семинары – практикумы, педагогические часы, консультативные дни по данной теме.

Эта работа позволила вооружить воспитателей новыми знаниями по региональному компоненту, в дальнейшем педагоги успешно применяют их на практике.

Педагоги ведут работу по ознакомлению воспитанников с этнокультурой разных народов, изучают культуру и историю республики во время образовательной деятельности по ознакомлению с родным краем. В каждой группе имеются фотоальбомы с достопримечательностями города, поселка, художественные книги дагестанских писателей и поэтов, хрестоматии, настольные игры, атрибуты для сюжетно – ролевых игр, подвижных игр. Воспитанники знакомятся с произведениями устного народного творчества, играют в народные игры, что способствует пробуждению в ребенке

национального самосознания, воспитанию чувства уважения к другим нациям, обучению основным правилам поведения в обществе.

В методическом кабинете оформлен уголок регионального компонента. Оборудование в уголке дагестанской культуры и быта способствует пополнению и закреплению у детей словарного запаса знаний о быте народов Дагестана, позволяет детям не только рассмотреть предмет со всех сторон, но и практически освоить его, так как чем больше органов задействовано в изучении культуры, тем глубже она усвоится.



Также воспитанники получают знания по региональному направлению на физкультурных и музыкальных занятиях.

Ежегодно проводятся праздники, такие как «Навруз - байрам».

В сценарий праздников, развлечений детского сада, которые, как правило, проводятся на русском языке, включаются народные игры, песни и стихи на языках народов Дагестана.

Организовываются выставки работ детского творчества такие как: «Мой край родной», «Природа родного края», «Балхарские узоры», «Кубачинский орнамент», «Табасаранские ковры».

В содержание этнокультурного компонента в муниципальном казенном дошкольном образовательном учреждении «Д/с «Ласточка» вошли ключевые понятия, отражающие



культурно-исторические и национально-региональные ценности дагестанского народа.

Опыт работы по реализации этнокультурного компонента был обобщён и представлен на педагогическом совете муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения по теме: «Использование духовного наследия дагестанского народа в воспитании дошкольников»

В результате проводимой работы у 100% детей сформировался интерес к культуре дагестанского народа,



пополнился активный и пассивный словарный запас. Заметно вырос интерес педагогов и родителей к этнокультурной направленности работы с детьми.

